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ТЕМА НОМЕРА: «УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ МИР ПРОФЕССИЙ!»
	ДЕНЬ ПОЛЯРНИКА
21 мая в России, начиная с 2013 года, официально отмечается День полярника, установленный Указом Президента РФ № 502 от 21 мая 2013 года, в знак признания заслуг людей данной профессии.
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Дата для профессионального праздника выбрана неслучайно – 21 мая 1937 года начала свою работу первая научно исследовательская экспедиция полярной дрейфующей станция  «Северный полюс-1» с целью проведения океанографических, метеорологических и геофизических исследований в интересах освоения Крайнего Севера, в том числе развития Северного морского пути. Каждый новый день пребывания на Северном полюсе приносил исследователям важные результаты и открытия (одно из первых – глубина воды подо льдом 4290 метров). 

«СП-1» проработала на дрейфующей льдине 274 дня и за это время была вынесена дрейфом льдов через пролив между Гренландией и Шпицбергеном в Гренландское море (то есть проделала путь в 2050 км). Но льдина, на которой находилась станция, под влиянием сильных сжатий неоднократно разламывалась, и экспедицию решено было завершить. 19 февраля 1938 года полярников взяли на борт ледоколы «Таймыр» и «Мурман».

За время работы экспедиции исследователями был собран уникальный для того времени научный материал, который впервые в истории позволил получить достоверные данные о природе Северного полюса и процессах, происходящих на данной территории. «СП-1», став первой в мире научно-исследовательской дрейфующей станцией, открыла и новую эпоху в исследовании Арктики, а результаты ее работы вошли в золотой фонд мировой науки.

После установления праздничной даты, эксперты стали спорить, кого можно отнести к полярникам. В Министерстве природы РФ считают, что полярники – это специалисты, которые провели в Арктике и Антарктике многие годы, а также жители районов Крайнего Севера, геологи и океанологии, военнослужащие и газо– и нефтедобытчики. Общее число граждан России, которые могут быть отнесены к полярникам, насчитывает до двух миллионов человек.

Хотя официально праздник был установлен в 2013 году, его уже много лет стихийно отмечали на Севере и в Арктике. Причем в одних регионах его праздновали в июне, в других – в сентябре, когда наступал конец экспедиционного сезона. Наконец, День полярника получил утверждение на государственном уровне в знак признания заслуг специалистов данной профессии и вообще всех людей, кто живет и работает в Арктике и Антарктике.
	Читайте в номере:

Рубрика: «Календарь профессиональных праздников»

Рубрика: «Гость номера»

Рубрика: «И каждой профессии слава и честь!»

Рубрика: «Давайте поиграем!»

Рубрика: «Творим вместе с детьми»
Рубрика: «Советуем почитать!»

Рубрика: «Детская страничка»
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В этом выпуске газеты, в рубрике «Гость номера», о своей профессии расскажет Пересыпкина Светлана Петровна, учитель изобразительного искусства и технологии МБОУ СОШ №42 г. Белгорода
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На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но меня всегда привлекала профессия – Учитель.

В моем детстве были мелом исписаны все двери. Я будучи маленькой, но все же старше на один-два года своих соседских мальчишек и девчонок, учила решать примеры по математике, хотя решала возможно не правильно, но тут главное сделать умный вид и подвинуть мамины большие очки на носу.
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По окончанию 9 классов я пошла учиться в Яковлевское педагогическое училище г.Строитель, но не на учителя математики, а учителя технологии и изобразительного искусства. Все 4 года я тратила два с половиной часа на дорогу, т.к. жила с родителями в Белгороде, чтобы научиться азам педагогики. Почему училась не в Белгороде? - спросите вы. В педагогическом колледже Белгорода не было факультета с изобразительным искусством, а я очень любила и люблю рисовать, поэтому поехала поступать в другой город.

Успешно закончила я уже не училище, а колледж, об этом времени у меня остались только теплые воспоминания, там я начала зарабатывать свои первые самостоятельные деньги, рисуя по ночам эскизы своим одногруппницам и девочкам младшего курса. Мне давалось это очень легко, два мазка – уже картина, поэтому часто соглашалась на «рисовальную подработку».

По окончанию колледжа, я сразу пошла на заочное отделение в БелГУ и устроилась работать в МБОУ СОШ №42 г. Белгорода, сначала работала просто вожатой, а через 2 года меня взяли как учителя изобразительного искусства и технологии на полноценную ставку, началась моя учительская жизнь и продолжается в этой профессии уже 16 лет.

Учитель – это не только преподаватель того или иного предмета. Это мастер, ювелир, хирург. Ошибаться нельзя, потому что дорого обходятся ошибки в работе с детьми. Потому что на карту поставлены не производственные успехи, а судьба человека. Каждый ребенок в классе должен понять материал. А дети все разные, поэтому учителю следует быть внимательным к каждому. Он должен найти подход ко всем, заинтересовать их в своем предмете, показать его важность и полезность в жизни ученика. При этом учитель обязан с уважением относиться к индивидуальностям ребенка.

Каждым утром я иду на работу с радостью, потому что знаю – дети меня ждут. Моя работа приносит мне радость и полноту жизни. Я с гордостью говорю о том, что работаю в школе. Труд учителя похож на труд хлебороба и строителя: из зерен добра выращивает он душу, из кирпичиков знаний складывает разум. Это подтверждается словами Дмитрия Ивановича Менделеева: «Вся гордость учителя в учениках, в росте посеянных им семян».

С самого начала своей педагогической деятельности я знала, что хочу стать хорошим учителем и что для этого нужно иметь не только отличные знания, но и добрую душу, и чуткое сердце. Лев Толстой однажды сказал: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хорошим учителем. Если учитель имеет любовь к ученику, как отец, мать, он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет любовь к делу и к ученикам, он – совершенный учитель»

День работников химической и нефтехимической промышленности


Благодаря химической промышленности сейчас в нашем арсенале есть разнообразная косметика, чистящие средства, новые виды тканей. Работники столь значимой области ежегодно отмечают свой профессиональный праздник в последнее воскресенье мая.
26 мая 2024 года свой профессиональный праздник отмечают работники химической и нефтехимической промышленности, студенты, аспиранты и преподаватели. 

Химик — это специалист, занимающийся изучением строения веществ, их превращением и взаимодействием. Сегодня химики задействованы практически во всех сферах нашей жизни — от кулинарии до легкой и тяжелой промышленности, от военно-промышленного комплекса до фармакологии. Сложно представить себе отрасль нашей жизни, где не приложили бы свои умы и силы химики.

Работают химики в лабораториях и порой их труд связан с опасными реактивами: концентрированными кислотами и щелочами, сильными ядами, радиоактивными веществами. 

На химическом факультете можно получить такие специальности, как агрохимик, астрохимик, биохимик, геохимик, гидрохимик, инженер-конструктор химического оборудования, инженер-металловед, инженер-химик, химик-материаловед, инженер-химик пищевого производства, конструктор новых металлов, лаборант пробирного анализа, нефтехимик, радиохимик, специалист по ядерной химии, радиационной химии, системный инженер композитных материалов, нанохимик, химик фармацевтической промышленности, химик-криминалист, химик судебно-медицинской экспертизы, электрохимик, химик-эколог и другие.
Интересные факты
· Самый знаменитый российский химик – это, пожалуй, Дмитрий Иванович Менделеев. По легенде, периодическая система элементов приснилась ему во сне.

· Открытие углекислого газа принадлежит английскому ученому Джозефу Пристли.

· Семен Вольфкович, советский химик, занимался опытами, связанными с фосфором. Когда он с ним работал, одежда тоже пропитывалась фосфором, и возвращаясь поздно ночью домой, профессор излучал голубоватое свечение.

· Алюминий – один из самых легких металлов.

· Сухой лед – это твердая форма углекислого газа.

· В состав человеческого организма входят около тридцати химических элементов.

· Самая высокая температура кипения у вольфрама.

· А самая низкая температура плавления у ртути.

· Канареек используют для поиска утечки газа, потому что они чувствуют в воздухе наличие метана.

· Ударопрочное стекло случайно изобрел Эдуард Бенедиктус.

· Стронций используется для производства красных фейерверков.

· В мобильных телефонах используют химический элемент германий.

· Марганец может вызвать интоксикацию организма.

· Кремний используют в компьютерных микросхемах.

· Антибиотики открыл Александр Флеминг.

· Воды Мирового океана содержат около 10 миллиардов тонн золота.


Опыт «Как сделать радугу в стакане?»

Заинтересовать ребенка наукой и показать, что получение знаний занимательно, можно, если еще в дошкольном возрасте продемонстрировать несколько волшебных опытов. С их помощью можно легко обучить ребёнка основам химии. Большинство занимательных химических опытов совершенно безопасны, но в тоже время очень познавательны и красивы.

Радуга в стакане – опыт для детей, который познакомит их со свойствами воды. 


Описание опыта

Подготовительный этап

Вначале эксперимента «Радуга в стакане» пусть малыш попробует на вкус воду, решаи, какого она цвета, добавит немного краски и перемешают. Он увидит, что жидкость полностью меняет оттенок. Экспериментирование научит ребенка аккуратности при обращении с водой, разовьет мелкую моторику и умение рассуждать.

Что понадобится для эксперимента: сахарный песок или соль, около 0,5 кг; по 6 пластиковых стаканчиков (можно больше); пищевые красители или гуашь 5 цветов; теплая вода; шприц без иглы; салфетка и лист плотного картона; цветные фломастеры; маленькое зеркало;  фонарик.
Ребенку может потребоваться помощь в том, чтобы аккуратно смешать ингредиенты и сохранить их пропорции.

Пошаговая инструкция опыта для детей «Радуга в стакане»

В ходе фокуса получится сразу три радуги. 

Для первого опыта ребенок вырезает из салфетки и плотного картона полоски шириной 5 см. На расстоянии 3 см от края каждой из них проводят поперечную линию простым карандашом. На них ребенок ставит точки фломастерами 7 цветов радуги.

Полоски бумаги опускаются в воду так, чтобы она на 1 см не доходила до точек. Через несколько минут цвета на салфетке растекаются. На плотной бумаге это происходит медленнее.

Объяснение опыта: поясните ребенку, что чем плотнее материал – бумага по сравнению с салфеткой – тем медленнее он намокает. Поэтому точки от фломастеров растекаются дольше.

Описание опыта для детей «Радуга в стакане» во втором варианте потребует выключить все лампы. В стакан или другую емкость с водой воспитатель наполовину опускает зеркало. Дети направляют на него свет фонарика и смотрят, где появится радуга. Можно попробовать поймать ее на лист бумаги.

Объяснение опыта: свет состоит из полного спектра цветов, а с помощью зеркала он распадается на составные части.

Пошаговая инструкция для третьего эксперимента «Радуга в стакане» более сложная:

Выставить в ряд стаканчики по числу красителей. Первый оставить пустым, во второй положить одну ложку сахара или соли, в третий – 2, в четвертый – 3 и так далее.

Добавить во все стаканчики по 45 мл теплой воды и растворить в ней содержимое. Главное не перепутать порядок.

Ввести пищевые красители или гуашь и перемешать. В емкость с самым большим количеством сахара добавить пару капель красного цвета, в следующий – оранжевого, желтого и так далее.

С помощью шприца аккуратно наполнить разноцветными жидкостями пустой стакан по порядку. Разная плотность не даст им перемешаться.

Объяснение опыта:  чем больше сахара или соли растворено в стакане, тем более плотной становится жидкость. Именно поэтому цвета не перемешиваются.

Как печатали книгу Самуил Маршак
Мне говорили много раз знакомые ребята:
- Стихи, пожалуйста, для нас скорее напечатай!

Я написать стихи готов, ребята дорогие,
Но не печатаю стихов - печатают другие.

Я был на фабрике такой, где вам готовят книжки.
Там в самой первой мастерской
Есть ящики без крышки. Их люди кассами зовут.
В них буквы разные живут -
Свинцовые, литые, заглавные, простые.

На клетки ящик разделен, -
По букве в каждой клетке,
И запрещает ей закон перелезать к соседке.

Наборщик знает, где, какой
Хранится знак печатный,
Берет привычною рукой и ставит аккуратно.

Строка к строке, строка к строке.
За рядом ряд ложится.
И вот сверкает на доске свинцовая страница.

Как полк солдат, в строю стоят
Все буквы, цифры, точки.
И где стоит свинцовый ряд,
Там в книжке будут строчки.

Но утомителен для глаз 

Наборный труд старинный.
Пускай работает за нас наборная машина.

Она и строчки соберет и отольет в пластинки.
А ты работаешь, как тот, кто пишет на машинке.

Но все же бодро до сих пор живет на белом свете
Заслуженный ручной набор,
Проживший пять столетий.

Сейчас набор пойдет в печать,
В машину ляжет скоро.
Но прежде надо оттиск снять с готового набора.

По строчкам валиком мазнут
И тиснут отпечаток,
Чтобы увидеть, нет ли тут ошибок, опечаток.

Но вот наборщик лист собрал,
Теперь страницы свяжет,
А уж в машине круглый вал 

Их свежей краской смажет.

Пошла, пошла машина в ход
Бесшумным шагом скорым.
Бумага белая идет, чтоб встретиться с набором.

Выходит комом первый лист, 

Но это только проба.
Теперь, печатник-машинист,

Глядеть ты должен в оба, - 

Чтобы печать была чиста, красива и опрятна,
Чтоб на поверхности листа 

Не появились пятна.

С бумагой встретится на миг
Набора лист свинцовый -
И уж страницы наших книг 

Оттиснуты, готовы.

Взяла машина лист простой
И наложила краску -
И вот писатель Лев Толстой
Рассказывает сказку.

Хоть у машины нет ума, машина знает дело:
Листы нарежет вам сама и сложит их умело.

А переплетчик их сошьет, края обрежет мигом.
Потом оденет в переплет, 

И вот пред вами - книга!

Теперь нам надо разобрать свинцовые страницы:
Ведь буквы могут нам опять 

Для книжек пригодиться.

На них лежит дорожный прах
Налет свинцовой пыли.
Они и в горьковских строках,
И в гоголевских были.

Иная буква так умна: печатала немало.
И в астрономии она и в химии бывала!

Когда рассыпанный их строй
Вернется в цех наборный,
Их покрывает толстый слой
Машинной краски черной.

Приятно книжки почитать. 

А сделать их попробуй!
Искусство тонкое - печать и требует учебы.

Мы знаем славных стариков,
Печатающих книжки,

А рядом с ними у станков работают парнишки.

Один хороший паренек Знаком со мною лично.
Он невелик и невысок, но трудится отлично.

Он предан делу всей душой, 

И посмотреть приятно,
Как он командует большой машиною печатной.

Хоть говорят, что ростом он не более аршина, -

Ему послушна, точно слон, огромная машина.

Меня печатал он не раз, и эту книжку тоже
Мы вместе сделали для вас -
Я и Смирнов Сережа.


«Книжки-малышки своими руками»
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Работа над созданием книжки-малышки - это очень увлекательное занятие, которое комплексно воздействует на развитие ребенка:

- способствует развитию творчества дошкольников;

- повышает сенсорную чувствительность, то есть способствует тонкому восприятию формы, фактуры, цвета;

- развивает воображение, пространственное мышление, общую ручную умелость, мелкую моторику;

- синхронизирует работу обеих рук;

- формирует усидчивость, умение планировать работу по реализации замысла, предвидеть результат и достигать его, при необходимости вносить коррективы в первоначальный замысел
Описание процесса изготовления книжки-малышки:
1. Сначала делаем страницы. Для этого берем цветные листы бумаги А4 складываем пополам (вдоль) и разрезаем по линии сгиба.

2. Край листа промазываем клеем и склеиваем. В зависимости от толщины книжки таких листьев может быть 2-3-4.

3. Длинное полотно из бумаги складываем по типу гармошки.

4. Далее делаем обложку. Для этого понадобится цветной картон. Измеряем высоту и ширину получившихся страниц, отрезам нужного размера и складываем пополам.

5. Промазываем края обложки клеем и вклеиваем заранее приготовленные страницы.

6. Теперь приступаем к оформлению книжки. Придумываем название и пишем или приклеиваем на обложку.

7. Далее из старых раскрасок или детских журналов вырезаем подходящие по размеру картинки, стишки или загадки и приклеиваем на страницы.

8. Книжка-малышка готова!

Такую книжку можно читать самому, а можно подарить другу.



.

«Угадай, каким профессиям принадлежат предметы, 
изображенные на картинке»
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