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КТО ПРИДУМАЛ РОЛИКОВЫЕ КОНЬКИ?
Первые роликовые коньки появились в 1760 году. Они мало напоминали современные ролики, но принцип действия был тот же. Изобрёл их бельгийский механик Джозеф Мерлин. Демонстрация изобретения на публике закончилась неудачей — Мерлин врезался в зеркало и разбил его, при этом серьёзно поранившись.

Вместе с зеркалом разбилась и репутация Мерлина. Никто не хотел покупать опасное устройство. На долгие годы ролики на ботинках были забыты, пока в 1819 году другой изобретатель не получил патент на роликовые коньки. Это был француз по фамилии Петибль (M. Petitbled).


так выглядели «петибледы»

Коньки стали называть по фамилии изобретателя – «петибледы». «Петибледы» делали на деревянной подошве, к которой в один ряд прикручивали два или четыре колеса. Сами колеса делали из металла, дерева или слоновой кости.

Несмотря на не очень красивый внешний вид, «петибледы» быстро стали модным аксессуаром среди продвинутой молодёжи викторианской эпохи. Как сейчас помню – мэр Лондона издал указ о создании дорожек в парках для катания на роликовых коньках:). А в одном из немецких ресторанов Corse Halle для привлечения публики подавали еду на «петибледах». Правда, после того как несколько официанток упали с полными подносами пивных кружек, эту практику прекратили. Увы, затормозить в «петибледах» можно было только во что-то уткнувшись. Публике это не понравилось.

А в одном из берлинских театров ролики использовали как коньки во время спектакля, в котором действие происходил в зимнее время года. Владельцу театра не удалось сделать настоящий лёд, поэтому коньки заменили роликами. Представление имело успех, а число сторонников роликовых коньков росло не по дням, а по часам.

В 1823 году Роберт Джон Тайерс из Лондона запатентовал коньки с пятью колесами в один ряд на подошве обуви или ботинка. Но его ролики, также как и «петибледы», имели тот же самый недостаток.

Они не умели поворачивать, то есть ехать по дуге, и у них не была тормозов, с помощью которых можно было плавно снизить скорость движения. Поэтому катались по прямой линии от стенки к стенке, тормозя руками и всем телом.

А в 1863 году появились «квады». Это было первое масштабное переизобретение роликов со времен «петибледовм. Американец Джеймс Плимптон отказался от расположения роликов в линию, и прикрутил ролики парами – два сзади и два спереди. Колеса крепились с помощью резиновых рессор, то есть они были мягкими при движении, и могли немного поворачивать. Ролики Плимптона имели оглушительный успех. Катание на «квадах” стало популярным развлечение в последующие 80 лет.

В США строили специальные роллердромы, а на открытие самого большого катка на знаменитой улице Мэдисон Сквер Гарден пришли тысячи человек.

В истории роликов Плимтона есть ещё одна фамилия, которая незаслуженно забыта. Это американец Исаак Ходжсон. В 1869 году, спустя шесть лет после появления роликов Плимтона, Ходжсон внёс в конструкцию плимтоновских роликов важное изменение. Ходжсон разрезал колесную раму на две части.

Каждую секцию он расположил на отдельной опоре. То есть рама переднего колеса сидит на шарнире, прикрепленном к подошве переднего колеса, а рама заднего колеса сидит на шарнире, прикрепленном к задним колесам. Когда фигурист выполнял поворот, рама переднего колеса поворачивалась ан шарнире в направлении поворота, позволяя фигуристу достичь плавного и изящного поворота.

Но и это еще не всё. Ходжсон встроил в конструкцию пружину, которая возвращала переднюю раму в прямое положение после поворота. И вот теперь на «квадах» можно было делать действительно умопомрачительные трюки – повороты, перевороты, торможения, ускорения и так далее.

«Квады» продержались до 1979 года, пока два брата-хоккеиста Скотт Олсон и Бреннан Олсон не увидели в одном из музеев рисунок коньков Тайерса. Олсоны попытались воспроизвести коньки Тайерса на современный манер. Они взяли хоккейные ботинки, прикрепили в ним в одну линию 5 каучуковых колес, а спереди сделали резиновый тормоз.

Так появилась современная конструкция роликовых коньков. Спустя 219 лет круг замкнулся – коньки Джозефа Мерлина переродились в современные роллеры. 


                                "Квады". Патент Плимтона


Знаки 7.1 и 7.2 «Больница»
В дороге может случиться всякое. Если водителю или одному из пассажиров стало плохо, найти ближайший медицинский пункт можно по специальному знаку «Больница».

Знак 7.2 «Больница» относится к знакам сервиса – специальным табличкам, указывающим автомобилистам на расположение различных придорожных объектов: пунктов питания, заправок, гостиниц, постов полиции и т. д. У каждого объекта есть свой знак.


Дорожный знак 7.1 сообщает о наличии пункта медицинской помощи, а дорожный знак 7.2 – о нахождении поблизости больницы.
На указателе 7.1 «Медпункт» изображен красный крест, а на знаке 7.2 «Больница» – красный крест и черная кровать.

Эти таблички разные:

В медпункте автомобилисту могут оказать неотложную помощь в экстренной ситуации.

В больнице, в отличие от медпункта, водитель может обследоваться, пройти диспансеризацию и стационарное лечение.

Правила дорожного движения для водителей СИМ
Согласно пункту 1.2. ПДД РФ, «Средство индивидуальной мобильности (СИМ) — это транспортное средство, имеющее одно или несколько колёс (роликов), предназначенное для индивидуального передвижения человека посредством использования двигателя. (это электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сегвеи, моноколёса и иные аналогичные средства)».

СИМ могут называться только электрические устройства. 
Роликовые коньки, обычные самокаты и скейтборды не являются СИМ, и человек, использующий эти средства передвижения, должен подчиняться правилам для пешеходов.

Для управления СИМ не требуется наличия водительского удостоверения, но если мощность электродвигателя на СИМ превышает 250 Ватт, то данное транспортное средство будет относиться к категории «М» - мопед. Гражданин, управляющий этим транспортным средством, должен иметь права категории «М».

Где можно передвигаться на СИМ

Глав 24 ПДД РФ.

Движение детей в возрасте младше 7 лет, передвигающихся на СИМ, должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам (на стороне для движения пешеходов), а также в пределах пешеходных зон, и только в сопровождении взрослых!

Детям от 7 до 14 лет можно ездить по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон.

По обочинам и проезжей части дороги детям от 7 до 14 лет передвигаться на СИМ запрещено.

Дети старше 14 лет могут передвигаться:

 - По велопешеходным и велосипедным дорожкам, полосе для велосипедистов и по проезжей части велосипедной зоны

- В пешеходных зонах (если масса СИМ не превышает 35 кг);

- По тротуарам и пешеходным дорожкам (если масса СИМ не превышает 35 кг и выполняется одно из условий:

1.     отсутствуют велосипедная и велопешеходная дорожки, полоса для велосипедистов либо отсутствует возможность двигаться по ним;

2.     лицо, использующее для передвижения СИМ, сопровождает ребёнка до 14 лет, использующего для передвижения СИМ или велосипед.

- По обочинам, если отсутствуют велосипедная и велопешеходная дорожки, полоса для велосипедистов, тротуар, пешеходная дорожка либо отсутствует возможность двигаться по ним;

– По правому краю проезжей части, если ОДНОВРЕМЕННО соблюдены три условия:

отсутствуют велосипедная и велопешеходная дорожки, полоса для велосипедистов, тротуар, пешеходная дорожка, обочина либо отсутствует возможность двигаться по ним;

на дороге разрешено движение велосипедистов и установлено ограничение скорости для автотранспорта 60 км/ч;

СИМ должно быть оборудовано звуковым сигналом, тормозной системой, световозвращателями белого цвета спереди, оранжевого или красного с боковых сторон, красного цвета сзади, фарой/фонарём белого цвета спереди.

Итак, дети с 14 лет при управлении СИМ в городе должны двигаться по велосипедным дорожкам — это приоритет № 1. Если их нет, то необходимо передвигаться по тротуарам и пешеходным зонам, если и они отсутствуют, разрешено двигаться по обочине. Если и обочина отсутствует, можно двигаться по правому краю проезжей части. СИМ должно быть оборудовано звуковым сигналом, тормозной системой, световозвращателями разного цвета и фарами. В вечернее время на данных транспортных средствах должны быть включены фары и фонари.

Чтобы перейти дорогу, необходимо сойти с СИМ, взять его в руки (или везти его рядом с собой) и переходить дорогу по пешеходному переходу, соблюдая Правила дорожного движения.

Переезжать по пешеходному переходу на СИМ запрещено!

п. 17.3 При выезде из жилой зоны водители и лица, использующие для передвижения СИМ, должны уступить дорог другим участникам дорожного движения: водителям автомобилей, пешеходам, другим лицам, передвигающимся СИМ.

п. 24.6 Если движение велосипедиста или лица, использующего для передвижения СИМ, в случаях предусмотренных Правилами подвергает опасности или создаёт помехи для движения пешеходов, то человек управляющий СИМ должен либо спешиться, т.е. сойти с электросамоката  и вести его рядом с собой, либо двигаться на СИМ но, со скоростью потока людей, т.е. со скоростью идущих пешеходов.

Уважаемые родители!
Прежде чем покупать своему ребёнку средство индивидуальной мобильности и разрешать ему выезжать на этом устройстве за пределы двора или парковой зоны, приобретите средства пассивной защиты (велошлем, наколенники, налокотники), а также световозвращающий жилет. Убедитесь, что ребёнок знает Правила дорожного движения, касающиеся передвижения на СИМ, и всегда их соблюдает. Обговорите с ребёнком те места, куда он может поехать на СИМ, а где кататься нельзя, и время от времени контролируйте, насколько он соблюдает эту договорённость. Правила безопасности на самокате для детей – это тот необходимый минимум знаний, который каждый родитель должен донести ребенку, чтобы уберечь его от возможных травм.

У
Уважаемые родители! 
Предлагаем Вам кроссворд по ПДД, составленный для детей дошкольного возраста. Учите своих детей играя!
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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ПАМЯТКА

По вызову экстренных служб

Помните! Вызов экстренных служб бесплатен

	Службы городской экстренной помощи

(вызов с городского телефона):


01 – пожарная охрана и спасатели

02  – Полиция

03 -  Скорая помощь

04 -  Аварийная служба газовой сети

	Вызов экстренных служб с телефонов операторов сотовой связи 

(МЕГАФОН,. МТС, БИЛАЙН, ТЕЛЕ 2)


101 – Пожарная охрана и спасатели

102 – Полиция

103 – Скорая помощь

104 – Аварийная газовая служба

112 – Единый номер экстренных служб

Телефоны доверия

122 - Единый Общероссийский телефон доверия, в том числе по вопросам помощи подросткам и психологической помощи 

8 (4722) 34-52-09 - Горячая линия по вопросам ВИЧ-инфекции 

8 (4722) 39-99-99 - Телефон доверия МЧС 
8-800-700-54-52 - Служба поиска людей «Лиза Алерт»

ТЕЛЕФОНЫ ВЫЗОВА ЭТИХ СЛУЖБ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ ДЛЯ ВСЕХ РЕГИОНОВ РФ
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ИНФОРМАЦИОННО – ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА


ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ


о воспитании осторожного и осмотрительного отношения 


к потенциально опасным для человека ситуациям на улице


МАЙ 2024 год
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